

### 我市将与财信金控加强合作

株洲日报讯(全媒体记者/刘芳 通讯员/宁思颖) 8月23日,市委常委、副市长刘亚亮带队赴湖南财信金融控股集团有限公司旗下的财信产业基金有限公司、湖南数据产业集团有限公司考察交流。财信金控首席信息官、湖南数据产业集团董事长姜桂林,省财信产业基金董事长刘天学出席。

刘天学详细介绍了省级基金最新布局构想,重点推介了产业引导类、科创类及北斗、航空航天板块相关基金。刘亚亮要求进一步理顺市属国有出资基金管理体制机制,出台天使投资基金、产业引导基金管理办法文件,根植株洲良好的产业基础支持创新发展;希望与省财信产业基金在基金合作、项目资源、团队培养、北斗产业发展等方面进一步加强合作,实现双赢。

姜桂林表示,湖南数据产业集团与株洲有良好的战略合作基础,将进一步强化在北斗、测绘等数据应用与业务场景拓展等方面的合作。刘亚亮希望该集团与株洲在北斗、农业保险等领域进行更多探索,开创株洲数字经济高质量发展新未来。

## 今年金秋助学即将收官 1077名拟资助学生名单来了

公示3天,接受社会各界监督

株洲日报讯(全媒体记者/郑炜青) 2024年“大爱株洲·金秋助学”大型公益活动于6月初启动,经过学生申报、学校初审、入户调查、集中审核、录取核实、家庭财产核实(查房车)、主办单位联合会审等工作程序,拟资助家庭经济困难大一新生1012名,公示表中的资助名单为968名(株洲日报社株洲助学名单另表公示),每名学生资助5000元。活动组委会现将拟资助学生名单进行为期3

天的公示,接受社会各界监督。

而2024年株洲日报社株洲助学季主要接受社会各界爱心人士和爱心人士捐款,虽然是全市金秋助学的一部分,但资助对象中含有往届生。活动从7月10日开始,拟于8月28日结束。除经上述审核步骤外,或经株洲日报社记者实地采访,或经炎陵县志愿者联合会、茶陵志愿者联合会、攸县义工联和株洲晚报志愿者联合会

的志愿者上门走访,反复比对后确定了拟资助名单共109名。其中,拟助大一新生48名(44名在2024年“大爱株洲·金秋助学”1012名拟资助学生之列),往届生61名(59名天元区户籍的往届生由天元区幸福教育基金会资助)。

因本届拟资助学生较多,本次公示仅在株洲日报社掌上株洲和株洲新闻网上进行,市民朋友可以通过扫码了解拟资助学生名单。



拟资助大一新生968名公示表



拟资助大一新生48名,大二往届生2名公示表



拟资助往届生59名公示表

招生工作结束后,公示名单中仍未被高校录取的贫困学生,或被举报且被复查不符合资助条件的学生,将被取消资助。

举报电话:  
市纪委监委驻市教育局纪检监察组:22660118  
市总工会:28686161 市教育局:22663680  
株洲日报社:28829110 市教育局基金会:22663823  
团市委:28686567

### 全省高考录取结束 不再安排补录

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静) 日前,持续47天的湖南省2024年普通高校招生录取工作已顺利结束。记者从省教育考试院获悉,今年全国共有1977所普通高校在湘录取新生58.41万人,比去年增加2.64万人;我省本科提前批、本科批大部分高校的招生计划基本上一次性录满,公安类院校计划一次性完成率达到100%,楚怡计划一次性完成率达到99.5%。

“特别提醒各位考生,高考录取完成后,我省不再安排考生补录工作。”市教育考试院相关负责人提醒广大考生及家长,警惕不法分子或中介可能通过混淆普通高等学历教育与其他教育形式等方式实施诈骗。考生收到高校录取通知书后,一定要通过官网、录取高校进行核实,谨防上当受骗。

### 湘粤医学专家携手义诊

## “罕见病义诊”活动 走进湘赣边

株洲日报讯(全媒体记者/刘平 通讯员/黄红斌) 8月24日,来自中南大学湘雅医院、北京大学深圳医院、市中心的10多名医学专家,汇集市中心医院,举行2024湖南省罕见病大会“走进湘赣边-罕见病义诊”活动,现场为近300名患者提供义诊服务。

2020年12月,市中心医院成立“疑难罕见病诊治中心”,成为首批国家罕见病成员医院和湖南省首批罕见病诊疗协作网成员单位之一。2022年,该中心授牌成为“湖南省区域罕见病诊治中心(湘赣边区)”。2023年,该院作为牵头单位,挂牌成立“湘赣边区域疑难罕见病诊治中心协作管理基地”,协作单位达46家。

市中心医院医务部负责人介绍,“疑难罕见病诊治中心”的优势学科涉及风湿免疫科、代谢内分泌科、神经内科、呼吸与危重症学科、遗传生殖科、血液内科、儿科、儿保科等,于每周三下午定期开展疑难罕见病多学科会诊。



专家们现场为罕见病患者答疑解惑。记者/刘平 摄

### 省农行系统首个 “共享法庭”在株揭牌

株洲日报讯(通讯员/杨帆 周子熙) 8月23日,省农行系统首个“共享法庭”——“幸福株洲·云共享法庭”在株揭牌,市中级人民法院党组书记、代理院长蒋智勇出席揭牌仪式并讲话。

株洲农行党委书记、行长黄福介绍,“共享法庭”是由株洲农行和芦淞区人民法院联手设立的立足基层、面向群众的共建共享基层社会治理机制,可便捷提供调解指导、网上立案、在线诉讼、普法宣传、基层治理等服务;是金融服务模式的一次深刻变革,旨在推动司法和金融深度融合,为金融消费者提供更加便捷、高效、专业的司法保障。

“共享法庭”配备一名法制指导员和一名庭务主任,再加上书记员和若干调解员,在揭牌仪式后成功化解两笔金融借款纠纷案件,敲响对人民群众诉求实现一站式化解、一揽子解决、一次性执行的“第一槌”。

蒋智勇希望“共享法庭”秉持“共建、共享、共治、共赢”原则,成为全市金融司法服务的典范和标杆,为推动全市金融法治建设、优化金融服务环境、促进经济高质量发展作出积极贡献。

### 市委管理干部任前公示公告

为了加强对干部选拔工作的监督,提高识别和任用干部的准确程度,现对市委常委会会议研究决定的下列拟任人选进行任前公示:

姓名	性别	民族	出生年月	学历学位	政治面貌	现任职务(职级)	拟任职务(职级)	备注
黄芳	女	汉族	1983.05	大学 公共管理硕士	九三学社社员	市教育局副局长	拟任市直单位正处级领导职务	
龙梦娜	女	汉族	1976.12	大学 教育学学士	中共党员	市第二中学党委委员、副校长	拟任市管学校正职	
彭俊敏	男	汉族	1973.08	大学 医学学士	中共党员	市中心医院党委副书记、副院长	拟任市管医院正职	
叶美雄	男	汉族	1966.09	在职大学	中共党员	市南方中学党委副书记、校长	拟进一步使用	
陈章蓉	女	汉族	1980.11	大学 文学学士	中共党员	攸县人民政府副县长	拟进一步使用	

欢迎广大干部群众反映和举报拟任人选思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面的情况和问题。举报人可以通过信函、电话、网络、短信举报或到受理举报地当面举报。为便于了解情况,请举报人签署或告知本人真实姓名和工作单位。所举报的问题,必须真实、准确,内容尽量具体详细,并尽可能提供有关调查核实线索。严禁借机造谣中伤,串联诬告。举报人将受到严格的保护。

受理举报时间:2024年8月26日至2024年8月30日  
受理举报单位:株洲市委组织部干部监督科、举报中心  
受理地点:株洲市委大楼9楼925办公室  
专用举报电话:0731-12380-3;18873312380(仅限受理短信举报)  
举报电话:0731-12380-3;18873312380(仅限受理短信举报)  
举报网址: http://12380.0733.gov.cn  
邮政编码:412007

中共株洲市委组织部  
2024年8月25日

## 就业·创业

责任编辑:王建设 美术编辑:邱鹏

## 北交大冯宇:通过大数据比对 选择来株工作

### 就在株洲 创响未来

#### 人物名片

冯宇,河南省周口市人,1997年6月出生,硕士毕业于北京交通大学机械工程专业。2023年7月,冯宇通过“智汇潇湘·才聚株洲”校园招聘会,入职中车株洲电力机车研究所(简称中车株洲所)。

株洲日报讯(全媒体记者/何春林) “来株洲,我选对了,这里不但提供了世界级的干事创业平台,而且还让我收获了美好的爱情。”冯宇如此总结他的收获。

#### 在多个城市中选中了株洲

优秀高校毕业生始终是企业争抢的对象。对他们来说,毕业季的“苦恼”不是疲于投递简历,四处找工作,而是面对多家公司的入职邀请,如何做出正确选择。

毕业那年,冯宇收到了多家公司抛出的橄榄枝。这其中,有央企,有民企,有省会城市,有沿海发达城市。

理工男喜欢用数据和图表说话。冯宇搜集了上述多家公司的资料,包括企业的年报,涉及产值、利润、产品市场份额、发明专利、人才储备、员工晋升渠道等信息,再进行归纳总结,通过图表与数据对比,选出了最终就业目的地——中车株洲所。

“选择很重要,事实证明我选对了。”冯宇说,高铁是国家的金名片,轨道交通产业已成为株洲千亿级产业。这

些年,株洲正努力打造国家重要先进制造业高地。这意味着他选择来株洲,尤其是加入中车株洲所,可以站在世界级的平台上干事创业,前景广阔,潜力无限。

“世界级平台名不虚传。”冯宇介绍,中车株洲所面向全球深耕交通和能源领域,构建了轨道交通、清洁能源、汽车与工业三大产业集群,为应届毕业生提供了可以充分展示才能的舞台。

冯宇的职位是中车株洲所轨道交通技术中心产品开发助理工程师。来株洲一年,他已经参与了公司面向新加坡、韩国、墨西哥等国家的重要项目。

冯宇说,身边很多前辈都是行业内领军人才,依靠公司“传帮带”师徒制,他能享受到“大手”手把手指导,更快成长。

今年,冯宇获得中车株洲所2023届优秀应届毕业生荣誉。

如今,冯宇的职业生涯愈发清晰。他说要努力向师父和优秀的同事学习,争取早日成长为一名技术性专业人才,在轨道交通领域发光发热,实现自己的交通报国梦。

#### 参加青年人才联谊,收获爱情

在株洲,对青年人才的关心不仅局限在工作方面,他们的生活同样被安排的妥妥帖帖。

我市已连续3年举行青年人才集体婚礼,彰显了青年人才与制造名城、幸福株洲的双向奔赴。市总工会、团市委、市妇联成立了株洲市婚恋关爱联盟,为全市广大单身职工群众搭建拓宽交际、展示自我、结识朋友的平台。该联盟已累计组织开展相亲交友活动67场,通过活动及一对一牵线,服务单身职工群众11200余人次,促成牵手1076对。

中车株洲所为新进来的青年人才提供了“五星级”公寓,配有电视机、空调、暖气、独立卫浴等,除此之外,公司还提供人才补助,激励青年人才干事创业。



首届C10菁英峰会暨第三届株洲一体化发展青年行动,冯宇(左五)等优秀青年参加。受访者 供图

“事业与爱情,一个也不能落下。”中车株洲所团委工作人员介绍,公司团委经常组织青年人才开展联谊、团建、运动会等,丰富他们的生活。

去年,冯宇参加了由团市委牵头、中车株洲所以及多家团委组织的青年人才联谊活动。他与一名女嘉宾互有好感,发展成为男女朋友。“幸福株洲,名副其实。”冯宇的脸上洋溢着幸福的笑容。

“住株洲的房子,拿一线城市的工资,干全球的事业。”冯宇说,来株洲工作之前,他在网上看到了这句话,当时感受并不深刻,来到株洲之后,实实在在体会到了这句话的魅力。

在株洲成家立业,买房是个绕不开的话题。准备在株洲定居的冯宇,经常会去不同楼盘看房。他说,株洲房子价格不高,很有性价比,按照他的收入,购房压力不大。

## 这些年休假知识你知道吗?

株洲日报讯(全媒体记者/何春林) 年休假期间工资怎么发?享受了寒暑假,还有年休假吗?……年休假高峰期,类似的询问不少,人社部门为此进行解答。

#### 年休假能休多少天?

市人社局工作人员表示,年休假的天数取决于职工的工作年限,职工连续工作满1年以上的,依法享受带薪年休假。根据《职工带薪年休假条例》规定:符合条件的职工按照累计工作年限依法享受5天(工作满1年不满10年的)、10天(工作满10年不满20年的)、15天(工作满20年的)不等的带薪年休假。

需要指出的是,国家法定休假日、休息日不计入年休假的假期。用人单位根据生产、工作的具体情况,并考虑职工本人意愿,统筹安排职工年休假。

享受了寒暑假,还有年休假吗?市人社局工作人员表示,根据《企业职工带薪年休假实施办法》规定,职工享受寒暑假天数多于其年休假天数的,不享受当年的年休假。确因工作需要,职工享受的寒暑假天数少于其年休假天数的,用人单位应当安排补足年休假天数。

#### 年休假期间工资怎么发?

“我们公司请年假或者其他假都会影响考勤系数,只能拿周末加班来调休。”有网友提出类似问题。那么,这种情况是否合法呢?

市人社局工作人员表示,根据《工资支付暂行规定》规定,劳动者依法享受年休假、探亲假、婚假、丧假期间,用人单位应按劳动合同规定的标准支付劳动者工资。

因此,休年假不影响全勤评奖,只要职工不存在旷工、迟到、早退等违反用人单位规章制度的情形,应给予全勤奖的认定,用人单位不应以“无法享受全勤奖”为由间接阻碍职工享受年休假。

若单位无法安排职工休年假,应当如何补偿?市人社局工作人员说,《职工带薪年休假条例》有明确规定,单位确因工作需要不能安排职工休年休假的,经职工本人同意,可以不安排职工休年休假。对职工应休未休的年休假天数,单位应当按照该职工日工资收入的300%支付年休假工资报酬。

## 两名“金牌教师”援疆支教

株洲日报讯(全媒体记者/何春林) 8月20日,我市两名技师学院的教师抵达新疆,开始了新一年的援疆工作,这是我市首批援疆的技工教育人才。

两名教师均来自湖南省商业技师学院,分别是郑德成、刘俊含,都是酒店管理专业教师。

郑德成老家在湖北恩施,2019年成为湖南九都山职教科创城一名职业院校教师。2022,郑德成参加全省首届职业技能大赛,帮助株洲代表队获得餐饮服务(中餐)赛项金牌。去年,他又获得第二届全国职业技能大赛餐饮服务项目(国赛精选)银牌。这些年,他还获得“湖南省五一劳动奖章”“湖南省青年岗位能手”“湖南省技术能手”等荣誉。

“技能让我走出了大山,实现了梦想。我会帮助更多人成长、成才。”郑德成说,他会把在株洲教学以及在各种大赛中所学的新知识、新技能,毫无保留地分享给新疆的老师与同学。

刘俊含也是一位“金牌教师”。2022年举办的湖南省第一届职业技能大赛中,26岁的她夺得了酒店接待赛的金牌。

日前,他们已经到达了新疆吐鲁番市,将被分派至该市托克逊县技工学校,从事一线教学工作。

据悉,收到人社部下发的《关于做好技工教育人才援疆教师选派工作并参加集中培训的通知》后,我市人社部门、技工院校迅速响应,选派了上述优秀教师援疆支教。



我市两名“金牌教师”(捧花者)援疆支教。受访者 供图

## @求职者 万余岗位等你挑

株洲日报讯(全媒体记者/何春林) 近日,株洲市人社局收集发布了一批岗位信息,有求职需求的市民可关注。

人力资源市场长期存在一种现象:企业为招不到员工犯难,求职者为找不到工作发愁。为满足企业招工需求,帮助求职者实现就业,人社部门主动出击,不断畅通用人单位和求职者信息对接渠道。此次共收集汇总了517家企业的11600个岗位。

这些岗位来自先进制造业、服务业、教育培训业等领域,包括研发工程师、机械工程师、融资主管、行政文员等。每个岗位的招聘需求、薪酬福利以及联系人电话一目了然。

求职者可以扫描二维码或登录“株洲人社”微信公众号,查看招聘信息。

人社求职信息

